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Na Krajském úřadě v Liberci se 25. června uskuteč-
nilo další jednání o opravách silnic v majetku Libe-
reckého kraje. O  opravu naší silnice od  pomníku 
k poště usilujeme od roku 2024, ale budeme muset 
bohužel počkat, protože oprava se musí zkombino-
vat s plánovanými pracemi firmy ČEZ v okolí pošty 
a penzionu Sally.

Firma M. Zmrzlého a J. Voborníka provedla v červnu a červenci odvodnění zadní stěny základní školy. 
Dlouhodobě nás zde trápila vlhkost, kterou způsobovala voda. Voda se stahovala ze svahu za školou. 
Odvodnění budovy bylo ještě částečně z doby Rakouska Uherska a z dob socialismu a již špatně fungo-
valo. Náklady dosáhly 420 tis. Kč. Po těchto pracech bude následovat úprava pozemku za školou. 

Na fotografiích A. Kučera a M. Zmrzlý řeší další napojení trubek.

Zleva tajemník MÚ Desná J. Müller, starosta Desné J. 
Kořínek a starosta Albrechtic J. Zeman. V čele sedí ná-
městek hejtmana J. Sviták, Z. Borovička a zcela vpravo 
ředitel KSSLK J. Růžička..

OPRAVY A ÚDRŽBA V OBCI – JEDNÁNÍ NA KRAJSKÉM ÚŘADĚ

ODVODNĚNÍ ZA ŠKOLOU
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OPRAVY A ÚDRŽBA V OBCI – OPRAVA KANALIZACE

Zhruba měsíc probíhala oprava kanalizace a svodu dešťové vody v části obce pod ZŠ. Součástí opravy 
bude i „přesměrování“ svodu dešťové vody z rekreačního domku, která natékala do naší kanalizace 
( je to v rozporu s platnými zákony a naši ČOV to zatěžuje nátoky vody, která ohrožuje chod čistírny). 
Cena opravy byla zhruba 400 tis. Kč. Firma M. Zmrzlého a J. Voborníka často pracovala i za deštivého 
počasí.

Autor: J. Zeman 
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Obec se dlouhodobě snaží o  maximální hospo-
dárnost při sběru komunálního odpadu a  jeho 
třídění. Bohužel zejména návštěvníci a  „chalu-
páři“ z  okolí Albrechtic zneužívají systém, který 
u nás funguje. Obec se rozhodla instalovat osvět-
lení a kamerový systém u čistírny odpadních vod 
(u kontejnerů na odpady). V těchto místech nám 
různí cizí lidé sváží lednice, sporáky a  stavební 
materiál, což následně finančně zatěžuje obecní 
pokladnu.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ OBCE – ZNEUŽÍVÁNÍ SYSTÉMU

Stavění sloupů.

Květen – o víkendu nám „přistála“ před vraty lednice.
Osvětlení instaloval v červnu Z. Vodička a firma TELMO 
instalovala kamery.

Začátkem srpna byl opraven plot u ČOV. Často se stávalo, 
že nám cizí lidé přelézali plot a přehrabávali se v odpadech.

Součástí zabezpečení naší ČOV byl prořez větví, které 
bránily kamerovému systému v pohledech na kontejnery.
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Červenec 2025. Naši obec v letošním létě trápili neukáznění návštěvníci chalup, kteří pohazovali tzv. 
„černé pytle“ po celé obci. Chalupáři, kteří půjčují své chalupy, by si měli nakoupit dostatek logovaných pytlů. 
Například u lavičky válečného veterána Mevalda kdosi zcela zaplnil odpadkový koš a „odložil“ domovní 
odpad. Pytel byl samozřejmě roztrhaný a odpadky se válely všude. Máme již několik stížností od místních 
obyvatel, že jim lidé, kteří zde nemají trvalé bydliště, hází do jejich popelnic své domovní odpadky. 

POŠKOZOVÁNÍ MAJETKU OBCE

Za poslední dva roky se v naší obci rozmohlo spre-
jování obecního majetku. Po  ukradnuté cedulce 
na rozhledně na Světlém vrchu poškodili vandalové 
i další ceduli na vyhlídce na vodojemu. To bohužel 
nebylo vše a stejní „umělci“ poškodili i autobusovou 
zastávku u pomníku a novou trafostanici uprostřed 
obce. Pokračuje tak další a další vandalismus…

Autor: P. Klížová
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OPRAVY A ÚDRŽBA V OBCI – BEZPEČNOSTNÍ PRVKY
Zvyšování bezpečnostních prvků na silnicích v naší obci je náš dlouhodobý cíl. V červenci došlo k obnově 
přechodu u základní školy a dopravního značení na silnicích. Opravy provedla firma z České Lípy, která 
pracuje pro Silnice LK. V kombinaci s úsekovým měřením rychlosti chceme zvýšit ochranu občanů a ná-
vštěvníků Albrechtic. Na fotografiích nahoře stav před opravou, dole nové značení. I přes všechna opatření 
zaznamenává náš radar desítky přestupků měsíčně – v červnu 65, v červenci 56. Od března už je to více 
jak 330 překročení rychlosti.
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OPRAVA SILNIC
Od dubna jsme sháněli firmu, která by nám opra-
vila výtluky na  silnicích a  odstavných plochách.  
Až v  červenci se nám podařilo zajistit  Silnice LK 
(všichni mají plné kapacity).

Po  opravách děr a  výtluků následovalo „zalévání“ 
spár firmou STREET Turnov. Bez zálivky spár by po 2-3 
letech začaly vznikat velké mezery mezi starým a no-
vým asfaltem a další oprava by byla nezbytná. Letos 
nám nepřálo štěstí s  počasím a  plánované opravy 
musely být posunuty o dva měsíce.

Odvodnění příkopu u silnice na Mariánskou Horu pro-
běhlo v červnu a červenci. Místostarosta A. Kučera dohlí-
žel na průběh prací. 

Foto J. Zeman 12. 6. s2025.

Zalévání spár na Mariánské Hoře.
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OPRAVY A ÚDRŽBA V OBCI – ROZHLEDNA

Opravou nátěrů prošla i  naše rozhledna v  květnu 
a v červnu. Zároveň došlo i ke kontrole šroubů, ma-
tek a oplechování dřevěných prvků. Opravu prová-
děla firma R. Malého z V. Hamrů. K práci používala 
i  výškovou plošinu, která dosáhne až do  výšky 21 
metrů. Očekáváme, že před zimou naši rozhlednu 
navštíví už 250 000. návštěvník!

Autor: J. Zeman 
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OPRAVY A ÚDRŽBA V OBCI – WABERLOCH – KÁCENÍ
V červenci jsme vykáceli náletové dřeviny (smrk) 
v  dolní části Waberlochu. Plánem obce je po-
stupně zvelebit celý Waberloch včetně oprav sil-
nice, které probíhají už od roku 2023. Plánujeme 
i obnovení některých vodních děl (nádrží), které 
dříve sloužily k pohonu místních brusíren. Chce-
me také po skončení prací instalovat informační 
cedule o historii této části naší obce. 

Autor: J. Zeman 

Po vykácení se obnažily krásné stavební prvky vodních děl a také cest, které pochází z dob Rakouska-Uherska.

Těžba dřeva v zatáčce u splavu.
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SPORT A KULTURA – VETERÁNEM ZA KRTEČKEM 12. ROČNÍK
Tradiční rallye Veteránem za  Krtečkem do  Jizer-
ských hor se uskutečnila v  sobotu 19. července. 
Sjelo se 130 posádek historických vozidel s  250 
účastníky této populární soutěže. Vozidla, která 
mohou startovat, musí být minimálně 30 let stará 
od své výroby (cca před rokem 1995). Nejstarším 
soutěžícím byla unikátní Tatra z roku 1926 (na fo-
tografii v cíli)! Trať vedla z DETOA Albrechtice, kde 
je tradičně start, dále přes Albrechtice a Desnou 
(tam čekal soutěžící první zádrhel v podobě uza-
vřeného železničního přejezdu) do Bílého Potoka 
do místního muzea. Toto muzeum je bývalá tex-
tilka a  je ohrožena říčkou Smědá, která jí pode-
mlela základy. Soutěžící vstupem a dobrovolnými 
dary toto muzeum symbolicky podpořili. Návrat 
byl po stejné cestě a cíl v našem sportovním are-
álu u Kamenice. Rallye je atrakcí pro místní i pro 
návštěvníky, průjezd naší obcí sledovali desítky 
fanoušků.

Autor: J. Zeman
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Slavnostní zasedání starostů obcí nesoucí název 
Albrechtice probíhá vždy v pátek. Zasedání se zú-
častnili i zástupci fotbalových klubů (v popředí J. 
Pipek vlevo, za ním stojí místní starosta M. Ušatý).

SPORT A KULTURA – 52. ROČNÍK SETKÁNÍ ALBRECHTIC 
V ALBRECHTICÍCH NAD VLTAVOU 

Naše mužstvo o poločase ve finále s domácími Albrechticemi. Hráče sužovalo velké vedro (v létě 2025 dost neobvyklé).

V sobotu byl zahájen fotbalový turnaj a naši fotba-
listé hráli na hřišti se zajímavou kulisou, jadernou 
elektrárnou Temelín. V  této skupině jsme vyhráli 
a  finále se odehrálo na hřišti v Albrechticích nad 
Vltavou.
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Nejlepší střelec turnaje M. Zeman vlevo a historicky nejlepší 
střelec všech ročníků (37 branek) Jan Pipek.

Nejlepším střelcem turnaje se stal náš hráč M. Zeman 
(5 branek), přebírá cenu od místostarostky obce.

Výsledky našeho mužstva.
Domácí fanoušci – veteráni měli v „domácích barvách” slu-
neční brýle, šály i oblečení.
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Starosta zástupcům poděkoval za úspěšnou reprezentaci naší obce v Jihočeském kraji. Turnaj jsme vyhráli 
v 52 ročnících teprve počtvrté (2016, 2021, 2024 a 2025). Uspět v turnaji je velice těžké zejména v konku-
renci mužstev z Moravskoslezského kraje.

Autor: J. Pipek

Zástupci fotbalového klubu při setkání na obecním úřadě po návratu z vítězného turnaje. Zleva M. Bělohradský, J. Janda, 
místostarosta A. Kučera, předseda FK J. Pipek, hráč M. Zeman, skalní fanoušek „Pedro“ a starosta J. Zeman. 

Slavnostní finálový nástup všech mužstev a vítězné trofeje pro naše hráče. 

Turnaj se vydařil po všech stránkách a příští setkání v roce 2026 se bude konat v Albrechticích nad 
Orlicí u Týniště, okres Rychnov nad Kněžnou.
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11. ROČNÍK VESPO BĚHU PŘES TANVALDSKÝ ŠPIČÁK
V sobotu 14. června 2025 se v Albrechticích v Jizerských horách uskutečnil 11. ročník tradičního VESPO 
běhu přes Tanvaldský Špičák. Start a cíl všech kategorií byl situován v prostoru dolní stanice Tanvaldský 
Špičák II. Závod se konal za slunného počasí, v příjemné sportovní atmosféře a za podpory početného 
publika, které přišlo povzbudit běžce všech věkových kategorií.
Na start se postavilo 159 závodníků rozdělených do 23 kategorií. Tratě měřily od 50 metrů pro nejmenší 
účastníky až po náročných 9 kilometrů pro hlavní závod, který nabídl převýšení 428 metrů. Trasa hlavní-
ho závodu vedla z Albrechtic v J.h. přes vrchol Tanvaldského Špičáku, jeho jižní sedlo, Desnou, Marián-
ské schody, Mariánskou Horu a zpět do cíle v Albrechticích v J.h.
Nejpočetněji obsazenou kategorií byla dívčí přípravka, kde se na start postavilo 16 mladých závodnic. 
Stejně jako při loňském jubilejním ročníku nechyběla ani letos vrchařská prémie na vrcholu Špičáku. 
Tu získali Eliška Šibravová mezi ženami a Tomáš Hudec mezi muži.
V hlavním závodě si pro vítězství doběhla mezi ženami Zuzana Kocumová v čase 00:48:01, mezi muži 
byl nejrychlejší Miroslav Balatka s časem 00:42:27. I letos rekord trati Jiřího Čivrnýhon 0:39:57 z roku 2017 
odolal.
Poděkování patří spolku Jizerské Albrechtice, SDH Albrechtice v J. h. a TJ Tanvald za pomoc při organizaci. 
Velký dík patří také partnerům závodu, bez jejichž podpory by se akce neobešla.
Těšíme se, že se opět sejdeme u nás v Albrechticích za rok na 12. ročníku.

Štěpán Vejražka, pořadatel závodu

Pořadatelský tým.



SRPEN 2025 | ALBRECHTICKÝ ZPRAVODAJ 

www.albrechtice-jh.cz | 15

Prostor startu a cíle.

Vrchařská prémie na Tanvaldském Špičáku.

Účastníci hlavního závodu.
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Martina Sáblíková již něko-
likrát využila náš sportovní 
areál u  Kamenice k  přípra-
vě na  nadcházející sezónu. 
Sezóna 2025/2026 bude 
její poslední. Vyvrcholením 
sezóny budou zimní olym-
pijské hry v  Itálii v  Cortině 
d´Ampezzo a v Miláně. Celý 
tým včetně Martiny Sáblíko-
vé při nepřízni počasí využil 
i  zázemí naší školy k  posi-
lování a  nácviku dynamiky. 
V únoru 2026 jí budeme dr-
žet palce!

Martina Sáblíková, sedminásobná 
olympijská medailistka podpořila 
i náš „Běh Naděje“, který se usku-
tečnil v srpnu.

SPORT A KULTURA – RYCHLOBRUSLAŘI U NÁS

Celá tréninková skupina trenéra Petra Nováka před naší školou. Červen 2025.



SRPEN 2025 | ALBRECHTICKÝ ZPRAVODAJ 

www.albrechtice-jh.cz | 17

Leden 1995 – Krmelec. Vyhlašování výsledků závodů výrobců hu-
debních nástrojů z ČR. Zleva: Jan Pipek st., M. Morávek HS, Jitka 
Pipková, pátý zleva M. Voborník – náčelník HS Jizerské hory.

Leden 2009 - zásobárna sněhu pro MS v Liberci v našem 
sportovním areálu. Výška haldy byla 17 metrů a převyšovala 
i silnici, která vede na Josefův Důl.

Protržená přehrada, 90 let výročí, 23. 9. 2006. Na fotografii 
Albrechtičáci – J. Zeman, manželé Bittnerovi, paní Klíbrová 
a Květa s Miroslavem Balatkou.

Leden 1995 – Světlý vrch, obří slalom. Závody výrobců hudeb-
ních nástrojů z ČR.

8. září 2013 - výlet Albrechtičáků do Harrachova, na lanovce 
sedí Boženka a Josef Sedlákovi. 

100. výročí od tragické události na Protržené přehradě. 
Září 2016.

ARCHIVNÍ FOTOGRAFIE Z ALBRECHTIC A OKOLÍ
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BEZPEČNĚ NA VÝLET DO PŘÍRODY 
Pobyt v  přírodě patří mezi nej-
oblíbenější formy odpočinku. 
Ať už vyrážíme na rodinný výlet, 
víkendovou túru do  hor nebo 
jen na  procházku do  lesa, vět-
šina z  nás očekává klid a  zážit-
ky, nikoli nepříjemnosti. Přesto 
se příroda umí během chvilky 
změnit – a  z  bezstarostného 
dne může být rázem nouzová 
situace. Proměnlivé počasí, sil-
ný vítr, bouřka nebo jen obyčej-
ná nepřipravenost mohou vést 
k potížím. Proto je důležité mys-
let dopředu a vědět, jak se cho-
vat, aby rizika byla co nejmenší.
Ještě než vyrazíme, zkontroluj-
me si předpověď počasí. Sledování radaru a výstrah od Českého hydrometeorologického ústavu je jednoduchý 
a účinný způsob, jak se vyhnout rizikovým podmínkám. Pokud je hlášená silná bouřka nebo výstraha na vich-
řici, je na místě výlet raději odložit. Pokud už máme cestu naplánovanou, informujme někoho blízkého o naší 
trase, předpokládané době návratu a cíli cesty – může to být rodina, přátelé, ale třeba i recepce hotelu. V pří-
padě, že se z výletu nevrátíme včas, je to zásadní vodítko pro záchranné složky.
Doporučuje se také mít v mobilním telefonu aplikaci Záchranka. Tato bezplatná a ověřená aplikace umožňuje 
nejen rychlé spojení se zdravotnickou záchrannou službou, ale zároveň odesílá naši přesnou polohu.
Co se týče vybavení, rozhodně se nevyplácí spoléhat jen na to, že „nějak to dopadne“. I na krátký výlet se vyplatí 
vzít si s sebou nabitý telefon, základní lékárničku, dostatek tekutin, pláštěnku, náhradní oblečení a energetickou 
svačinu. Pokud se pohybujeme mimo značené cesty, přibalme i mapu nebo off-line navigaci. Nezapomeňme ani 
na čelovku nebo baterku – změna počasí nebo zpoždění na trase může způsobit, že se budeme vracet za tmy.
Silný vítr je podceňované riziko, které může mít vážné následky. Pokud meteorologové varují před nárazy větru, 
doporučuje se výlet výrazně zkrátit, případně ho zcela zrušit. Při vichřici, tedy větru o rychlosti přes 75 kilome-
trů za hodinu, může docházet k lámání stromů, pádu větví, strhávání střešních krytin nebo drátů elektrického 
vedení. Pokud nás silný vítr zastihne venku, držme se dál od stromů, nestůjme pod staršími budovami ani u ne-
stabilních konstrukcí. Na horách se nepouštějme na hřebeny, kde vítr dosahuje největší síly, a sledujme pokyny 
horské služby. Nejbezpečnějším útočištěm jsou pevné budovy, u kterých není narušena statika. Rozhodně se 
neschovávejme v altáncích nebo pod stromy, ty mohou při větru představovat smrtelné nebezpečí.
Bouřka je dalším jevem, který může v přírodě zaskočit i  zkušené turisty. Pokud se blíží, nečekejme, až začne 
pršet – důležitým varováním jsou blesky a hromy. Mezi zábleskem a hřměním lze přibližně spočítat vzdálenost 
bouřky (tři sekundy znamenají asi jeden kilometr). Pokud je bouřka blíž než tři kilometry, je čas najít bezpečné 
místo a zůstat v úkrytu alespoň do doby, kdy bude vzdálena přibližně deset kilometrů.
Jakmile nás bouřka zastihne mimo budovu, snažme se vyhnout otevřenému terénu, vyvýšeným místům, osa-
mělým stromům, kovovým konstrukcím a vodním plochám. Nikdy se neschovávejme pod převisy skal, ve sta-
nech, krmelcích nebo autobusových zastávkách – neposkytují žádnou ochranu. Nepřenášejme kovové před-
měty, netelefonujme. Nejbezpečnější je úkryt v  nízkém a  hustém lese. Pokud jsme na  volném prostranství 
nepokračujme v chůzi, skryjme se v  terénní prohlubni nebo příkopu v podřepu s nohama u  sebe a  rukama 
na kolenou. Pokud jsme ve skupině, rozestupme se na několik metrů. 
Základem bezpečného chování v přírodě není mít strach, ale být připraven. Vědomosti, správné rozhodování 
a včasná reakce jsou tím nejlepším vybavením každého turisty. I krátká vycházka může skrývat nečekaná rizika 
– ale pokud víme, co dělat, může se každá situace zvládnout v klidu a bezpečně. A pokud se přesto dostaneme 
do potíží, neváhejme požádat o pomoc – volejme tísňovou linku 150 nebo 112. 
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným!

kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje
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KŘEST KNIHY O NAŠÍ OBCI

Za posledních zhruba 80 let vyšlo jen pár knih, které 
popisují historii a život v našich Albrechticích. Jsou 
to: od  manželů Menclových brožura o  celé obci, 
od pana Bartíka a paní Noskové kronika Mariánské 
Hory a  také brožura o  historii Protržené přehrady 
od paní Nývltové. Nejnovější kniha, kterou napsali 
pracovníci Severočeského muzea v Liberci, paní 
A. Dařbujanová a pan L. Lacina, popisuje v ucele-
ných kapitolách různé části Albrechtic a také různé 
období života obce. Současná kniha je významným 
přínosem do historie naší obce. Křtu se zúčastnili 
i místostarostové obce A. Kučera a A. Hübner a za-
stupitel M. Zmrzlý. Dorazili i někteří „přespolní“ pří-
znivci Albrechtic až ze Středočeského kraje.

Autor: J. Zeman
Kniha se těšila velkému zájmu místních. Na fotografii při koupi 
paní I. Karchová, D. Voborníková, G. Neumannová a I. Sieberová.

První, kdo si koupil knihu o historii obce, byli bratři – dvojčata 
Pavel a Jan Stöhrovi z Albrechtic.

Na akci přišlo v parném počasí více jak 60 občanů a přátel 
Albrechtic.

14. srpna 2025 - křest knihy. Zleva: starosta J. Zeman,
L. Lacina, A. Dařbujanová a grafik R. Karpaš.



ÚRYVEK Z NAŠÍ NOVÉ KNIHY 
ALBRECHTICE A JEJICH HŘÍŠNÍ LIDÉ
Když si člověk čte knížku ze „starých časů“ nebo se dívá na „film pro pamětníky“, mohlo by se zdát, 
že tehdy bylo všechno lepší. Lidé se k sobě chovali uctivě, nepoužívala se hrubá slova, muži líbali 
ženám ruku a kriminalita byla jen takovým pitoreskním obrázkem v dobrodružných filmech. Jen-
že to tak samozřejmě nebylo. Lidé byli vždycky stejní – někteří dvorní a charakterní, jiní obhroublí 
a prolezlí špatnostmi. Někteří se měli dobře a žili život v sametu, jiní měli těžký osud a byli rádi, 
že vůbec mají co jíst a v noci na ně neprší. A stejně jako dnes, i tehdy se lidé honili za senzacemi 
a na návsích nebo pavlačích rozebírali poslední drby. V novinách se psala „černá kronika“, četly 
se historky z „mokré čtvrti“, ale také se varovalo před pochybnými individui, protože internet 
ani obecní rozhlas neexistovaly a noviny byly nejlepší cesta, jak zkřížit podvodníkům, zlodějům, 
násilníkům, vandalům a hulvátům jejich pokleslé plány. Černou kroniku měl i  jablonecký deník 
Galblonzer Tagblatt a občas se v něm psalo o Albrechticích nebo Mariánské Hoře.
Pochybný svět podvodníků 
Dne 25. května 1893 se například psalo, že 
po  Albrechticích a  Antonínově chodí nezná-
mý muž, který se vydává za  správce panského 
statku v Mělníku a láká z lidí peníze. Inzerát měl 
sloužit jako varování. V  listopadu stejného roku 
se upozorňovalo na jméno lháře – jistého neza-
městnaného z  Lučan nad Nisou, který se vnu-
coval na  oslavy v  Albrechticích a  Antonínově 
a tvářil se jako pojišťovací agent. Z několika lidí 
vymámil peníze za poplatek za smlouvu a pak se 
zřejmě vypařil.
V  roce 1899 byla v  Albrechticích zatčena tři-
náctiletá dívka z Horního Maxova, která chodila 
po albrechtických domech a žebrala pod různý-
mi smyšlenými důvody a pod falešným jménem. 
Jestli děvče bylo mladou protřelou kriminálnicí 
nebo spíše ubohým dítětem s  nelehkým osu-
dem, které nevědělo kudy kam, o  tom článek 
nemluví.
Teď se přesuňme do  období první republiky. 
V  listopadu 1923 byl zatčen jistý Albrechtičák, 
který se zaměřil na  milovníky piva, a  když byli 
notně podroušeni alkoholem, zneužíval toho 
k  podvodům. O  rok později si jiný podvodník 
vymyslel, že bude chodit po Albrechticích, Ma-
riánské Hoře a  Jiřetíně, tvářit se, že prodává uhlí, a vybírat 20% částky z výše objednávky. Policie 
prostřednictvím novin vyzývala obyvatele, aby se přihlásili, pokud byli podvedeni, a připravovala 
dopadení zločince. O další dva roky později, léta Páně 1926, jiný „šibeničník“ prováděl v Albrech-
ticích podvody s výherními losy. V červenci 1926 skončil před soudem. A roku 1933 okresní soud 
v Tanvaldu soudil celkem 32 osob, které – nevíme, jestli jako skupina nebo individuálně – podvá-
děly s podporami v nezaměstnanosti.

A. Dařbujanová a L. Lacina

KNIHA JE V PRODEJI NA OBECNÍM ÚŘADĚ


